

自家成为“旁听席” 足不出户看断案

今年,全省各中院开庭将实行网上视频直播

□据大河网

“自家成为‘旁听席’，足不出户就能看法官断案，这在我省将成为现实。”2日上午，河南省高院院长张立勇作客大河网向记者透露：2010年，全省各中院开庭，除去依法不能公开的，都要实行网上视频直播。此举标志着我省司法向更公正透明迈出重要一步。

创造条件,打造阳光法庭

省高院院长张立勇,就司法救助和司法公开等问题和网友进行了交流。张立勇认为,随着群众法治意识的提高,群众不仅要求司法结果公正,还期待司法过程公开透明。这就需要破除司法神秘主义,在法律允许范围内,公开审理所有案件、公开所有审判环

节。为让更多群众监督法院,让群众参与庭审,2009年6月1日,省高院决定:河南所有法庭除涉及国家机密、个人隐私、少年犯罪以外,其他所有案件开庭都要对社会公开。

事实上,此前,很多案子是公开审理的,但法庭内终究空间有限,不能满足公民旁听的需要。为此,省高院专门作出决定,不能因为审判庭的空间而拒绝群众进入,要把小庭

换成大庭。没条件的,为群众创造条件也要实行庭审公开。

坐在家里,监督法官审案

尽管如此,仍有种种原因使很多群众无法参加庭审。比如,有的人距离法院路程较远,想去不方便,有的人要上班等。而网络直播则将庭审打造成不受时空制约、无限开放

的普法大课堂,而且公众可以便捷地参与司法监督,从而提高司法的公信力。同时,法官的一言一行将处于公众的视野之下,对提高其个人修养和业务素质将起到促进作用。

为此,河南省高院决定:从2010年开始,除了依法不能公开的案件外,全省各中院开庭都要进行网上视频直播。到2011年,所有基层法院都要实现。

河南通报 35 起商业贿赂和工程建设领域典型案例

去年,全省 18 名厅级干部“落马”

据新华社郑州1月2日电 河南省治理商业贿赂领导小组办公室、河南省工程建设领域突出问题专项治理工作领导小组办公室近日向社会通报了2009年全省查结的35起商业

贿赂和工程建设领域典型案例,18名厅级干部因受贿“落马”。

据介绍,截至2009年12月30日,河南省共查处商业贿赂和工程建设领域案件1005件,涉案金额

2.93亿元。

其中,被处分的6名正厅级干部分别是漯河市原市委书记刘炳旺、周口师范学院原院长桂受益、河南省安监局原局长李九成、河南省安监局原副局长付永水、

郑州航空原党委书记冯志亮、河南省红十字会原常务副会长李荣堂。此外,受到处分的还有副厅级干部12人、正处级干部6人、副处级干部7人、科级干部3人、行贿者1人。

38家医院被定为今年省级新农合定点医疗机构

□据《郑州日报》

记者从河南省卫生厅了解到,为更好地服务新农合工作,省卫生厅发出通知,要求省级医疗机构做好新农合定点医疗服务,并确定省人民医院等38家医疗机构为2010年度省级新农合定点医疗机构。

这38家定点医疗机构包括省人民医院、省肿瘤医院、省胸科医院、郑大一附院、郑大二附院、郑大三附院、郑大四附院、郑大五附院、河科大一附院、洛阳正骨医院、解放军150中心医院等。

省卫生厅要求,38家定点医疗机构要严格执行新农合的有关政策规定,自觉履行定点服务协议,为参合农民提供优质价廉的医疗服务,以确保我省新农合制度的健康发展。

饮料能防癌? 宣传太离谱!

郑州一“较真儿”消费者获商家双倍赔偿

据新华社郑州1月3日电 郑州市二七区人民法院最近审结一起买卖合同纠纷案,被告郑州某商场为了增加销售量,对出售商品夸大其词,出现混淆用语,最后被判双倍赔偿。

2008年10月,范某在郑州某商场看见其出售的“美丹蓝莓果汁饮料”有“预防中老年人常见的心血管功能衰退,延缓机体衰老,减少肿瘤的发生”等宣传,就花了604元购买了该产品。

后来,范某发现该商场对“美丹蓝莓果汁饮料”的宣传违反了《食品广告发布暂行规定》第七条的规定,即食品广告不得出现与药品相混淆的用语,不得直接或间接地宣传治疗作用,也不得借助宣传某些成分的作用明示或者暗示该食品的治疗作用。范某认为该商场在宣传和出售“美丹蓝莓果汁饮料”过程中存在欺诈行为,故向法院提起诉讼。

郑州市二七区人民法院经过审理认为,被告郑州某商场销售的“美丹蓝莓果汁饮料”的标签内容违反规定,误导了消费者,存在欺诈行为。因此,法院依法判决该被告于判决生效之日起10日内支付原告范某交通费2元并退回原告购物款604元,增加赔偿604元,共计1210元。

周口民间艺人创作“百家姓”陶瓶

淮阳是中华姓氏文化的发源地,淮阳民间泥塑艺人彭百群、彭百虎把淮阳古老的泥塑文化与姓氏文化融为一体,制作成精美的“百家姓”文化陶瓶。每一个陶瓶上都刻有一个姓氏的祖先人名、人像和姓氏渊源等。陶瓶计划制作100个,具有观赏和收藏价值。图为彭百群女士正在刻制“百家姓”文化陶瓶。

(据《周口晚报》)



漯河一卖馍的出手“阔绰”——拉700公斤钢镚儿到许昌买轿车

□据新浪网

日前,漯河的李先生用一辆货车拉着700公斤重共计15万元的硬币,来到许昌一家汽车销售公司购买了一辆轿车。卖方为清点这些硬币,出动100多人,数钱数得手发软。

拉20多麻袋硬币来买车

去年12月24日,位于许昌市南外环的一家汽车销售公司碰到了一件稀罕事,来自漯河市李先生来购轿车,可他携带的不是大额现钞或银行卡,而是由一辆小货车拉着的20多麻袋硬币。

李先生介绍说,他是开馒头店的,这些硬币都是平常积攒下来

的,此前他多次到银行试图把这些硬币存起来,以便将来换成大额纸币,但银行怕麻烦一直不收。这些硬币大多是一元面额的。

据该汽车销售公司财务部经理介绍,他们现在通常是现金交易或信用卡交易,用10多万元的硬币前来买车以前从没碰到过。

20多麻袋的硬币,该有多重呀?据介绍,经测算,这些硬币加起来有近700公斤重。

清点硬币 上百人查得手发软

这些硬币不仅搬运费劲,清点起来更费劲。该汽车销售公司几乎是全员上阵,100多人体会了一把查钱查得手软的感觉。一名女销售

员说,她查钱查了40分钟,才清点了1400多元。

据该汽车销售公司财务部负责人介绍,当天,公司100多人从中午12时20分一直清点到下午4时许才把这些硬币全部清点完毕,硬币总额超过了15万元。

李先生在该公司选购的是一款价值16.28万元的轿车。至于差额部分,他支付的是大额纸币。

当日下午5时许,李先生买走了心仪已久的一款轿车。

用钢镚儿给员工发工资

该公司的销售人员介绍说,他们卖给李先生的轿车是按照标价销售的,“清点硬币所投入的人力成本也稍微考虑了一些”。

■链接

银行不能拒绝“零换整”

对李先生到银行“零换整”遭拒的经历,有律师称,银行作为商业性金融服务机构,有回笼货币的职能和义务,也有为客户服务的义务,对任何客户提出的兑换货币的要求都没有理由拒绝。

另外,根据相关法规规定,人民币是我国法定的货币,任何单位任何人在交易时都不得拒收。